Cari Amici,
nel momento in cui il Movimento "9 Dicembre-Forconi" stava riemergendo per intraprendere la rivoluzione per la legalità arrestando governanti e parlamentari abusivi, e gli Italiani si sono accorti che con il Generale Pappalardo le forze di polizia e le forze armate camminavano insieme al Popolo per ripristinare legalità, libertà e democrazia nel nostro Paese, il vecchio regime si è subito messo in azione e ha cercato di sfiancarci.
La banda dei quattro ha accettato sin troppo allettanti offerte, come ormai molti testimoni hanno riferito e scritto, e ha cercato di screditare il Movimento.
Ma noi stiamo procedendo anche in termini di legge a difendere il nostro Movimento. Ma soprattutto mandando agli Italiani messaggi che l'unico Movimento rivoluzionario in Italia rimaniamo noi.
Molti di voi mi state scrivendo disgustati che questa banda dei quattro vi sta mandando diffide e vi sta minacciando a non organizzare riunioni per il Movimento, diffamando me, Danilo Calvion e tutti coloro che non aderiscono alle loro strampalate deliberazioni.
La banda dei quattro è giunta persino a rubare la mia mailing list e sta mandando a tutti voi questi messaggi molestandovi e minacciandovi. Molti di voi mi hanno chiesto di procedere.
Stamana mi recherò dalla Polizia Postale per far cessare questa volgare aggressione.
Amici cari, ricordatevelo: chi diffama e aggredisce un Generale dell'Arma, che tutti in Italia rispettano per il suo impegno di oltre 30 anni contro questo regime, è uno che si pone dall'altra parte della sponda.
Il regime per screditarmi negli anni ha cercato di farmi processi (ben tre, addirittura uno per la mia voce vibrante), ha tentato di farmi passare per golpista e inventato mie amicizi massoniche e altre minchiate del genere, che la banda dei quattro sta sfruttando per diffamarmi.
Ma la gente mi conosce e si emoziona nello stringermi la mano.
I miei video stanno girando per tutta Italia e la gente mi scrive ormai convinta che Popolo e Forze armate e di Polizia sono insieme per restituire dignità al nostro Paese.
Organizzate incontri, riunioni, prepariamoci ad andare a Roma per arrestare gli abusivi.
Sono certo che qualche magistrato, maresciallo dei carabinieri, della Guardia di Finanza o Commissario di polizia ci precederà.
Vi aspetto oggi a Ponte Felcino a Perugia, ex cinema Eden, via Puccini 86 per riottenere la nostra libertà e democrazia
W l'Italia, libera e sovrana
Generale Antonio Pappalardo
Segretario Politico del Movimento "9 Dicembre-Forconi". 

