Cari Amici Mediterranei,
l'Italia sta affondando da diversi anni.
Loro come reagiscono? Facendo il quadrumvirato Renzi, Berlusconi, Grillo e Salvini per fare, pur essendo abusivi, una legge elettorale che li faccia vivere in eterno in Parlamento.
Addirittura danno la libertà a Totò Riina per premarlo perchè non ha parlato del suo bacio ad Andreotti e e di chi a Roma ha decretato l'assassinio del Generale Dalla Chiesa.
Il Popolo non ne può più: vuole la rivoluzione per la Legalità e l'abbattimento di questo regime.
Il Movimento 9 Dicembre-Forconi, che ha cacciato via i traditori che si sono messi con questo regime, si sono alleati con Militari, Carabinieri e Poliziotti e intendono portare avanti le batatglie del Popolo rivoluzionario.
Molti di voi sono rimasti entusiasti dei miei video e corrono a aderire al nostro Movimento.
Alcuni di voi ci rappresentano lamentele e sofferenze individuali e di categoria. Adesso c'è bisogno di unirsi e compattarsi.
Quando saremo tanti, andremo a Roma a far rispettare la legge!
Chi vuol aderire, scriva al nostro Vice Presidente Giancarlo Carapellottigiancarlocarapellotti@gmail.com. Avrà tutte le istruzioni.
Quanto prima i nostro Presidente Danilo Calvani attiverà un sistema perchè voi vi possiate mettere in contatto direttamente con noi via Skype oppure personalmente nelle nostre sedi che vi indicheremo.
Stiamo organizzando corsi di formazione politica (Vi inviamo i relativi allegati) perchè i nostri rappresentanti debbono essere preparati.
Mi preme dirvi che molti di Voi ci invitano all'azione.
Ma una manifestazione ad oltranza a Roma si deve bene organizzare. 
Voi formate gruppi, fate riunioni. Laddove posso vi raggiungo.
Ma soprattutto fate girare i video e date speranza alla gente.
W l'Italia

Antonio Pappalardo

