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F.n. 3/1-2017
Roma, 18 luglio  2017
Oggetto: Esposto-denuncia sulla somministrazione obbligatoria dei vaccini 

AL COMANDO CARABINIERI PER LA TUTELA DELLA SALUTE
Viale dell’Aeronautica 122

00144 – ROMA

--------------------------------


Il sottoscritto Antonio Pappalardo, Generale dei Carabinieri (r), Presidente del Movimento “Liberazione Italia”, nato a Palermo il 25 giugno 1946, residente a Lampedusa (AG), via Bonfiglio 92, avendo ricevuto richiesta da una socia del Movimento, Sabrina Giorgi, nata a Orvieto il 30/11/1972, residente a Castiglione in Teverina (VT), P.zza della Pace 2, di far verificare la presenza di eventuali sostanze nocive nei vaccini che vengono iniettati ai bambini, invita codesto Comando a voler far analizzare la loro composizione.

La richiesta si fonda sul fatto che si sono verificati negli ultimi anni ben 622 casi, che risulterebbero  accertati, di bambini che sono rimasti deformati a seguito dell’inoculazione obbligatoria di vaccini. 
Di recente in RAI 3, durante la trasmissione televisiva “Report” sui vaccini, ha segnalato la presenza rilevanti di mercurio e suoi derivati. 

Appare più che opportuno procedere all’analisi dei singoli vaccini obbligatori, al fine di verificare, senza alcuna ombra di dubbio, la loro corretta composizione, ciò allo scopo di rilevare eventuali sostanze intolleranti, se non addirittura nocive per la salute dei bambini.
Come è ben noto i bambini vengono sottoposti, con il nuovo Decreto legislativo, ancora non modificato, ben 12 vaccinazione obbligatorie: antidifterica, antitetanica, antipoliomelitica, antiepatite virale B, l'anti-pertosse, anti- meningococco B, anti-meningococco C, anti-morbillo, anti-rosolia, anti-parotite, anti-varicella, anti haemophilus influenzae.
Non risulta che in qualche Paese in Europa e nel mondo i bambini ricevano così elevate dosi di vaccino.

Si chiede, pertanto, a codesto Comando di voler svolgere analisi e controlli minuziosi ed accurati sui singoli vaccini, che hanno prodotto infermità così devastanti in alcuni bambini, riferendone l’esito all’Autorità giudiziaria.

Il sottoscritto elegge domicilio come in epigrafe e chiede di essere informato in caso di archiviazione della suddetta notizia di reato ex art. 408 c.p.p.

Il Presidente Nazionale

(Antonio Pappalardo)

